
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                                          Oggetto : interrogazione (nomina Direttore Sog.Eco.) 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                                  PREMESSO 

che le società So.Ge.Pu. ed Ecocave si sono costituite in  Raggruppamento Temporaneo d'imprese 

per la partecipazione e successiva aggiudicazione alla gara per la gestione dei rifiuti dell'allora 

Ambito Territoriale dell'Alta Umbria 

che in esecuzione degli atti di gara si è costituita la società Sog.Eco. Srl che prevede una 

maggioranza del socio privato rispetto a quello pubblico nonostante quest'ultimo gestisca una 

percentuale di attività pari al 68%  

che detta composizione societaria è stata deliberata a maggioranza dal Comune di Città di Castello 

quale socio di maggioranza assoluta di So.Ge.Pu. SpA con Delibera n.52 del 13 maggio 2019 per la 

presunta "sussistenza di convenienza economica, sostenibilità finanziaria, economicità, efficienza 

ed efficacia nella scelta" 

che la società di scopo Sog.Eco. trattiene alle società operative del servizio rifiuti una  percentuale 

per spese generali di gestione 

che sarebbe stato nominato nello scorso mese di luglio da Sog.Eco.  un Direttore generale e/o 

Amministratore Unicoper l'interlocuzione e la concertazione del futuro Piano dei rifiuti con AURI e 

con la Regione dell'Umbria oltre che per la gestione del personale in carico alla medesima società 

                                                  INTERROGA LA S.V. 

a) su eventuale nominativo, curriculum e compenso del Direttore generale e/o Amministratore 

Unico 

b) sull'opportunità di detta nomina e se la stessa sia stata concertata con l'Amministrazione 

comunale e con il nuovo CdA di So.Ge.Pu. 

c) su quanti siano i dipendenti di Sog.Eco. e sulle loro mansioni 

d) sulla necessità di un urgente confronto con le Commissioni consiliari competenti del nuovo CdA 

di So.Ge.Pu. e con il Direttore di Sog.Eco. anche al fine di comprendere e delimitare i rispettivi 

ambiti di competenza 

Città di Castello, 1 agosto 2023 

Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 
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